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Eine vierzigjdhrige Angestellte will ithre Ersparnisse von 50.000 € fiir eine spétere
Zusatzpension anlegen und zahlt diesen Betrag auf ein mit 2,1 % verzinstes Sparbuch ein.
20 Jahre spéter will sie jeweils zu Jahresbeginn 10 Jahre lang einen konstanten Betrag R
abheben. Berechnen Sie R!

., Bank: R, 2°-t . Kunde: 50.000.1,021%
1,021 -1
. Bank = Kunde — R.22°-1 _ 50000.1,021%
1,021 -1
—  R=50000.1,021%  —2"1 _, R=830476€
1,021V -1

Die jahrliche Zusatzpension betragt 8.304,76 €.

Zwei Schwestern sind 32 bzw. 40 Jahre alt und legen zu Beginn des Jahres je 40.000 € flr
eine spatere Zusatzpension an, die ihnen vom Jahr ihres 61. Geburtstages bis zum Jahr ihres
80. Geburtstages jeweils zu Jahresbeginn in gleich hohen Betragen ausbezahlt werden soll.
Der Zinssatz betragt 2,25 %. Welchen Pensionsbeitrag erhalt jede Schwester jahrlich?

N Bank: R .&20_1 — — Bank = Kundinl = Kundin2
1,0225 -1
—  Kundin 1: 40000 . 1,0225% —  Kundin 2: 40000 . 1,0225%
20 _ 20 _
(102257~ 1 _ 40000 . 1,0225% 102257~ 1 — 40000 . 1,0225%
1,0225 -1 1,0225 -1
R = 40000 . 1,0225%, 22>~ R = 40000 . 1,0225%, —222>~ 2
1,02254Y -1 1,02254Y -1
R =4.671,95 € R =3.910.14 €

Die erste Schwester erhélt jahrlich eine | Die zweite Schwester erhalt jahrlich eine

Zusatzpension von 4.671.,95 €. Zusatzpension von 3.910,14 €.

Autor: Robert Kohout | Thema: Rechengesetze, Beispiele aus dem Bankwesen
2019 mathe-lexikon.at. Anderungen und Irrtiimer vorbehalten. Die Bedingungen fiir die Weitergabe/Vervielfiltigung dieses Dokuments
finden Sie unter: http://agb.mathe-lexikon.at



http://agb.mathe-lexikon.at/

